

Poštovani

Obraćam vam se u ime Hrvatskog jedriličarskog saveza u svezi dozvole za treninge naših jedriličara na moru.

Potpredsjednik sam Zdravstvene komisije Svjetske jedriličarske federacije (World Sailing), radne grupe za okoliš Međunarodnog olimpijskog odbora (IOC) te Medicinski direktor jedriličarskih borilišta za predstojeće Olimpijske igre u Tokiju. To je dužnost koju sam obavljao i u Rio 2016 godine. Trenutno sa stručnjacima Svjetske zdravstvene organizacije – WHO Mass Gatherings Cell i Zdravstvene komisije IOC-a, radim na mjerama kontrole utjecaja COVID-19 epidemije na sportska natjecanja. Autor sam uputa za organizatore jedriličarskih natjecanja tijekom pandemije: *Coronavirus (COVID-19) Guidance for Event Organizers for the Protection of the Health of the Sailing Communities* - Ove upute dostupne su na: <https://www.sailing.org/medical/index.php>

WHO i IOC smatraju jedrenje sportom s najmanjim rizikom za širenje COVID-19 virusa pa su ove upute izrađene uz njihovu punu suradnju i već su testirane od budućih organizatora. Na temelju ovih uputa World Triathlon (Međunarodna triatlon federacija) prije nekoliko dana izdala je svoje upute a dozvolu za njihovu uporabu tražili su IAAF, UCI, FISA, IPC. Ove su upute poslone i našem Olimpijskom odboru kako bi ih svi organizatori sportskih natjecanja u Hrvatskoj mogli prilagoditi svojim potrebama. Njihov važan dio je i kalkulator rizika za sve spotove, kojim se mogu oblikovati mjere ublažavanja rizika. Njegovom uporabom i uputama za organizaciju natjecanja može se vidjeti da jedrenje spada u sportove s niskim ili vrlo niskim rizikom za prijenos virusa. Razlozi su jasni: mogućnost distance između natjecatelja, odsustvo grupiranja gledatelja, neimanje kontakta s ključnim čimbenicima natjecanja (suci, treneri na moru u odvojenim plovilima), relativno jednostavno i jasno limitiranje prijenosa u marini, procedure čišćenja opreme i tijela koje su standardne u jedrenju, itd). Iz tih razloga i WHO i IOC očekuju da će od svih međunarodnih natjecanja, najprije započeti ona jedriličarska. U Stockholmu se upravo priprema velika jedriličarska off-shore regata oko Gotlanda za koju sam organizatorima pomogao izraditi plan mitigiranja rizika. Iako se radi o krstašima na kojima posade bivaju zajedno na malom prostoru, rizik za prijenos uz uporabu odgovarajućih mjera je minimalan. I ostale jedriličarske zemlje počele su dopuštati jedrenje pa je primjerice u Nizozemskoj, jedrenje na krstašima na kojima su dva člana posade dozvoljeno čak i rekreativcima, uz uvjet da se vraćaju u luku polaska. Jedriličarima koji jedre na olimpijskim klasama dozvoljeni su svi treninzi i izlasci na more. Nedavno je i Talijanski Olimpijski odbor izdao listu sportova, a što je prenio i naš tisak, na kojoj se jedrenje smatra sportom bez ikakvih rizika za prijenos SARS-CoV-2 virusa.

Ovim prikazom trenutnih međunarodnih aktivnosti na reaktiviranju sporta i pozicije jedrenja u toj procjeni, želio sam vam samo predstaviti širu sliku, te vam olakšati donošenje odluke o zahtjevu naših jedriličara da im se dozvoli treniranje i natjecanje na moru, budući da iz svih gore navedenih razloga, takva njihova aktivnost ne predstavlja apsolutno nikakv rizik za prijenos infekcije. Oni će trenirati uz poštivanje svih mjera socijalne distance i svih ostalih mjera osobne zaštite od kojih je većina ustvari suštinski dio našega sporta. U marini kluba osim njih i trenera neće biti drugih sudionika treninga niti gledalaca a boravak u svlačionicama bit će zabranjen. Na jedrilicama su sami bez kontakta s ostalim jedriličarima a treneri se nalaze u svojim plovilima. Uz poštivanje osnovnih higijenskih postupaka održavanja osobne higijene kao i pranja brodova i opreme, što

se i inače čini uz naše upute dostupne na <https://www.sailing.org/medical/index.php> a kojim je blokirana epidemija za vrijeme Olimpijade u Rijju 2016, praktično nikakvih rizika za zdravlje, nema.

Od naših jedriličara u Tokiju, kao i na regatama koje su se već počele organizirati u Europi, očekujemo najviše rezultate za što im je potreban kontinuitet u treningu jer na takvoj razini natjecanja, čak i naizgled minimalne pauze, mogu ostaviti traga u rezultatu.

Zato vas u ime hrvatskog jedrenja molim da im izdate dozvolu za treninge na moru.

S poštovanjem

Rijeka, 07.05.2020

Dr.Nebojša Nikolić, WP World Sailing Medical Commission

